



*Решение
расширенного заседания Комиссии РСПП по индустрии
здравья «Разработка и внедрение комплекса мер по борьбе с
хронической обструктивной болезнью лёгких (ХОБЛ)»*

28 ноября 2025г. 14.00

РСПП г. Москва,
Котельническая наб., д.17, зал 224

Заслушав и обсудив выступления Председателя Комиссии РСПП по индустрии здоровья В.М.Черепова, Заместителя Министра здравоохранения Российской Федерации Е.Г.Камкина, Первого заместителя председателя Комитета Государственной Думы по охране здоровья Б.Н.Башанкаева, Главного внештатного специалиста пульмонолога Минздрава России С.Н.Авдеева, Директора ФГБНУ «НИИ МТ», Главного внештатного специалиста профпатолога Минздрава России И.В.Бухтиярова, директора ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России, Главного внештатного специалиста по терапии и общей врачебной практике Минздрава России О.М.Драпкиной, Начальника Управления организации медицинской помощи и проектной деятельности ООО УК «МЕТАЛЛОИНВЕСТ» М.В.Кравченко, Управляющего по взаимодействию с органами государственной власти ООО «Филип Morris Сэйлз энд Маркетинг» К.А.Райнота, Сопредседателя Всероссийского союза пациентов Ю.А.Жулева, Ведущего специалиста отдела методологического обеспечения проведения комплексной оценки технологий в здравоохранении ФГБУ «Центра экспертизы и контроля качества медицинской помощи» Минздрава России А.А.Слабиковой, Ответственного секретаря Комитета Деловой России по финансовым услугам, Помощника Заместителя председателя «Деловой России» М.Н.Москвитина, Главного врача ГБУЗ НСО «Городская клиническая больница № 2», Заведующей кафедрой госпитальной терапии и медицинской реабилитации ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России Л.А.Шпагиной участники заседания отметили:

ХОБЛ является одной из ведущих причин утраты здоровья и преждевременной смертности в трудоспособном возрасте. Это прямые потери производительности, квалифицированных кадров и экономического потенциала компаний из реального сектора экономики: металлургических, горнодобывающих, химических, энергетических. Масштаб последствий для

бизнеса и экономики страны в целом требует системного взаимодействия государства, медицинского сообщества и работодателей.

В июне 2024 года тема ХОБЛ поднималась в рамках заседания Совета при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере, где Заместитель Председателя Правительства РФ Т.А.Голикова рекомендовала РСПП совместно с Общероссийской общественной организацией «Деловая Россия», Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «Опора России» направить в Минздрав России предложения по привлечению работодателей к реализации корпоративных программ укрепления здоровья на рабочих местах и профилактике заболеваний.

В рамках исполнения Поручения Президента Российской Федерации от 22 февраля 2025 года № Пр-371 Министерством здравоохранения РФ совместно с экспертным сообществом и представителями бизнеса ведётся подготовка комплекса мер по борьбе с хронической обструктивной болезнью лёгких (ХОБЛ).

Обсудив и оценив медико-социальную и экономическую значимость проблемы ХОБЛ и значительный потенциал системных мер, направленных на предупреждение, раннее выявление, эффективное лечение и реабилитацию пациентов с ХОБЛ, участники расширенного заседания резюмировали, что комплекс мер по борьбе с ХОБЛ должен быть утверждён и обеспечен необходимыми ресурсами. Участниками принято решение направить в адрес Правительства РФ совместное обращение РСПП, «Деловой России», Торгово-промышленной палаты и «Опоры России» с поддержкой разработки и внедрения комплекса мер по борьбе с ХОБЛ (скрининг, лекарственное обеспечение, реабилитация), что обеспечит интересы промышленных отраслей, сохранит кадровый потенциал и создаст условия для устойчивого социально-экономического развития страны.